

## **Výzva k podávání žádostí o poskytnutí příspěvku na vyrovnávací platbu v mimořádném kole dotačního řízení**

### **Rada Kraje Vysočina vyhláší pro rok 2019**

Výzvu k podávání žádostí o poskytnutí příspěvku na vyrovnávací platbu poskytovatelům sociálních služeb s použitím dotace ze státního rozpočtu na rok 2019 a s použitím vlastních prostředků kraje. Příspěvek na vyrovnávací platbu bude určen pro poskytovatele sociálních služeb určených pro obyvatele Kraje Vysočina a zařazených v Krajské síti sociálních služeb Kraje Vysočina (podle Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb ve verzi schválené usnesením zastupitelstva kraje č. 0528/04/2018/ZK ze dne 19. 6. 2018). Pro služby zařazené v této síti bylo vydáno pověření k poskytování služeb v obecném hospodářském zájmu, které je další podmínkou poskytnutí příspěvku na vyrovnávací platbu. Tato výzva je vyhlášena v návaznosti na § 101a zákona č.108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o sociálních službách“), na zákon č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů a na Zásady Zastupitelstva Kraje Vysočina pro poskytování příspěvku na vyrovnávací platbu v roce 2019 schválené usnesením zastupitelstva kraje č. 0639/05/2018/ZK ze dne 11. 9. 2018.

**Tato výzva je vyhlášena pro mimořádné kolo dotačního řízení. Jeho cílem je umožnit poskytovatelům, kteří při podání žádosti o příspěvek na vyrovnávací platbu uvedli tak nízkou částku u požadavku na dotaci z prostředků MPSV, že jim v rámci této částky nelze navýšit příspěvek na vyrovnávací platbu o tolik, aby bylo zabezpečeno pokrytí nezbytných nákladů (zejména případy, kdy byl příspěvek na vyrovnávací platbu poskytnut ve výši požadavku, ve kterém nebyla kalkulována rezerva umožňující financovat navýšení nákladů na platy a mzdy schválené až po podání žádosti). Poskytovatelé, u kterých je požadavek na dotaci z prostředků MPSV uvedený v žádosti podané v řádném kole dostatečný pro dofinancování nezbytně nutných nákladů, v tomto kole již žádost nepodávají. Jako podklad k dofinancování bude použito vyjádření poskytovatele o výši prostředků nezbytně nutných k zajištění provozu sociální služby.**

### **Účel poskytnutí příspěvku na vyrovnávací platbu**

**Finanční prostředky budou použity na spolufinancování nákladů na základní činnosti sociálních služeb, které mají místní či regionální charakter, výjimečně se může jednat u prostředků z rozpočtu kraje o sociální služby nadregionálního nebo celostátního charakteru a jsou uživatelům sociálních služeb poskytovány v souladu s místními či regionálními potřebami. Poskytnutí a použití vyrovnávací platby se bude řídit Zásadami Zastupitelstva Kraje Vysočina pro poskytování příspěvku na vyrovnávací platbu v roce 2019 schválenými usnesením zastupitelstva kraje č. 0639/05/2018/ZK ze dne 11. 9. 2018.**

### **Způsob podávání žádostí:**

Žádosti podávají registrovaní poskytovatelé sociálních služeb v internetové aplikaci **OK služby – Poskytovatel** v části „žádost o dotaci“ zabezpečené Ministerstvem práce a sociálních věcí. Podrobné metodické pokyny ke zpracování žádosti budou poskytnuty odborem sociálních věcí při otevření aplikace.

### **Termín pro podávání žádostí**

Aplikace **OK služby – Poskytovatel** bude pro podávání žádostí otevřena **od 3. 7. 2019 a termín pro podávání žádostí končí 30. 7. 2019**. Tento termín je Rada Kraje Vysočina oprávněna z důvodu technických problémů internetové aplikace v případě potřeby prodloužit.

### **Zásady pro stanovení příspěvku na vyrovnávací**

Postup pro stanovení příspěvku na vyrovnávací platbu se řídí dokumentem Zásady Zastupitelstva Kraje Vysočina pro poskytování příspěvku na vyrovnávací platbu v roce 2019 schváleným usnesením zastupitelstva kraje č. 0639/05/2018/ZK ze dne 11. 9. 2018. K provedení zásad Rada Kraje Vysočina ve Výzvě k podávání žádostí o poskytnutí příspěvku na vyrovnávací platbu poskytovatelům sociálních služeb na rok 2019, schválené na jednání rady kraje dne 25. 9. 2018 usnesením č. 1690/26/2018/RK, stanovila hodnoty obvyklých nákladů, obvyklých příjmů z úhrad uživatelů, veřejného zdravotního pojištění a procentuální výše podílu spolufinancování z jiných zdrojů. Navazujícím dokumentem - Změna hodnot obvyklých nákladů a příjmů z úhrad uživatelů a veřejného zdravotního pojištění a stanovení hodnoty redukčního koeficientu (dále jen „Změna hodnot“), který byl předložen na jednání rady kraje dne 22. 1. 2019 a schválen usnesením č. 0140/02/2019/RK, byly stanovené hodnoty upraveny.

Hodnoty schválené pro první výzvu (ve znění úpravy z dokumentu „Změna hodnot“) zůstávají beze změny, ale výše obvyklých nákladů může být v mimořádném kole podávání žádostí dle této výzvy překročena. Rada Kraje Vysočina si zároveň vyhrazuje možnost při projednání návrhu na navýšení příspěvku na vyrovnávací platbu výši stávajících hodnot svým usnesením změnit. Uvedené hodnoty jsou stanoveny pro výpočet optimální výše příspěvku kraje na vyrovnávací platbu a není právní nárok na to, aby byl příspěvek krajem poskytnut v plné výši.

### **Doplňující informace**

Doplňující informace k této výzvě budou zveřejněny na internetových stránkách kraje na Sociálním portálu.

### **Závěrečná ustanovení**

Tato výzva byla schválena na jednání rady kraje dne 2. 7. 2019 usnesením č. 1159/20/2019/RK.